

DOMOVINA

Oglasni:

za 1 mm x 60 inseratnega stolpca mali Din 0-20, uradni D 0-30, poslano, posmrtnice I. reklame D 0-50. Večkratne objave popust.

Izhaja vsak petek.

Upravništvo „Domovine“ v Ljubljani. Preše: nova ul. 54. Uredništvo „Domovine“, Miklošičeva o. 16, Tel. 72.

Naročnina:

Mesečno Din 1.—, četrletno Din 3.—, polletno Din 5.—, ololetno Din 12.—.

Izredni zbor zaupnikov

Ljubljanske in mariborske oblastne organizacije jugoslovanske demokratske stranke,

se vrši v nedeljo, dne 18. t. m. ob pol 11. uri v veliki dvorani Narodnega doma, I. nadstropje, v Ljubljani s sledečim dnevnim redom:

- 1.) Nagovor in poročilo predsedstva ljubljanske oblastne organizacije.
- 2.) Poročilo predsedstva mariborske oblastne organizacije.
- 3.) Naš boj za narodno mejo.
- 4.) Odobritev kandidatur za narodno skupščino.
- 5.) Slučajnosti.

Vsled sklepa predsedstev mariborske in ljubljanske oblastne organizacije vabimo na ta velevažni zbor zaupnikov celokupno zaupništvo JDS. iz obeh oblasti in ga po-

zivljamo, da se zborovanja polnoštevilno udeleži.

Točno ob pol dveh popoldne je za udeležence zaupniškega zbora skupen obed v dvorani Kazine v I. nadstropju.

Ta zaupniški zbor bodi velika manifestacija naše Demokratske stranke z ozirom na bližajoče se volitve. Dostop imajo in so vabljeni na zbor kot poslušalci tudi drugi somišljeniki JDS., ki se pri vstopu v dvorano legitimirajo z izkaznico svoje krajevne organizacije.

Z demokratskim pozdravom

Za načelstvo ljubljanske oblastne organizacije JDS.:

predsednik dr. Gregor Žerjav, narodni poslanec.

Za načelstvo mariborske oblastne organizacije JDS.:

predsednik Ivan Rebek.

V Ljubljani in Mariboru, v februarju 1923.

Kdo je kriv razdora med naprednjaki? Kaznujmo krivce!

Prejeli smo več dopisov, ki ljuto obsojajo, da na deželi in v Ljubljani ni prišlo do skupnega nastopa naprednih strank. Iz teh dopisov odseva iskrena želja po skupnem delu, kajti nesloga jači klerikalizem.

Evo nekaj izvlečkov iz teh dopisov: «Zakaj se napredni Ljubljančani ne složite? Vemo, da je JDS pred občinskimi volitvami dala roko za spravo in da je rekla, naj celo listo sestavijo iz raznih slojev „narodovci“, a ti so odbili, ker jim je bilo več do NSS. Kako da Ljubljančani še take ljudi poslušajo? Videti je, da je Narodovec le za prepir, ne pa za napredno stvar.»

Drug dopis napada SKS, ker je oholo odbila kompromis na deželi, in pravi:

«Razmere za SKS so žalostne, a zaslužene, le škoda, da bo s tem klerikalizem narastel. Mi vidimo bolj in bolj, da gre SKS k koncu in da bo čas, da se po volitvah naprednjaki končno razgovorimo, da vsaj na deželi vse spore izženemo. Radikalci imajo kaj pričakovati le pri neznačajnih kruhoboreh, NSS je umrla. Odveč pa je boj, ki ga je SKS začela zoper demokrate. Ti so se dvakrat priklonili in

ponudili roko SKS, a ta je z zasmehom odbila. Zato pa je izgubila zaupanje v iskrenost svojega naprednega prepričanja, kajti SKS je nekaj le, če so tu demokrati. SKS, če ubija dr. Žerjavo, žaga vejo, na kateri sedi ona in vsa napredna misel.»

Izmed nadaljnjih dopisov omenjamo enega, ki ga nam piše železničar: «Na vlaku sta bila dva duhovna, eden okrogel, drugi suh in zelen. Tožila sta, da jima šusteršič škoduje. «Hvala Bogu,» je rekel tolsti in rdeči, «da se liberalci kregajo in da bodo Samostojni Žerjava ugnali.» Tudi zeleni kaplanče zraven se je zadovoljno zarežalo, češ: «Potlej bomo pa mi Samostojne na salati pojedli.» Potem sta začela govoriti o radikalcih in menila, da aprila meseca bo že Korošec skupaj z radikalcji v vladi.»

Na vse te dopise pravimo mi: SKS je res grdo grešila na napredni ideji, da je, namesto da bi vodila delo proti klerikalcem, začela boj z demokrati, da jim odgrize, ko na drugo stran ni sposobna. Ta greh bo prej ali slej kaznovan. Mi vsi pa moramo gledati, da se krepko pojavi v vsaki vasi JDS in da povsod nastopi 18. marca.

Kaj je avtonomija?

„Avtonomija, avtonomija,“ tako kriče zdaj povsod klerikalci. Malokdo razume, kaj pomeni ta čudna beseda. A stvar je nekaj novega, zato jo klerikalci uporabljajo za lim, na katerega se ta ali oni ujame.

Resnice klerikalci ne povejo, ampak le na splošno trde, da z avtonomijo pride raj. Če bo avtonomija, ne bo vojakov ne davkov, tako govore kaplani.

Kaj je v resnici avtonomija? To je razdelitev naše države v 6 držav, ki bo vsaka imela svojega ministrskega predsednika in ministre, nove urade

in zastopstva. Vse države skupaj pa bi imele razen svojih državnih zborov in ministrstev še skupno ministristvo in narodno skupščino v Beogradu. Vsi stroški uprave bi bili tako podvojeni, ker bi imeli dvojno ali pa še večje število poslancev, 7kratno število avtomobilov in dragih uradnih palač itd. Mesto ene bi bilo 7 blagajn, okoli katere bi se vršili gra-bežljivi boji.

Klerikalci bi bili zadovoljni, ako bi se jim „črez dala“ slovenska blagajna. To bi zelo radi, ker jim že manjka denarja. Njihova društva, duhov-

ščina, podrepništvo — vse je željno državnega denarja. Spominjamo se še, kako so iz Koroškega fonda plačevali Orle in Marijine družbe in kako je dr. Brejc denar deželne vlade iz znane Oblačilnice mesto glavnim uradnikom dal klerikalnim društvom. Avtonomija je klerikalno gospodarstvo nad slovenskimi davki, prihranki, črno gospodarstvo z ljudsko denarnico. Le pogledjte, kakšno je gospodarstvo z ljudsko denarnico. Le pogledjte, kakšno je gospodarstvo pri vseh cerkvah: obilo se tam steče denarja, a kje je nadzorstvo, kje so računi, kdo to uporabi? Odkod imajo klerikalci denar za orlovske obleke, za svoje agitatorje, za pijačo, s katero love ljudi? To je „avtonomna“ blagajna in zdaj bi pa še radi, da jim država prepusti svojo.

Avtonomija, kakor jo žele klerikalci, pomeni, da pride šola, učiteljsvo, uradništvo pod bič duhovščine.

Avtonomija pomeni gospodarski polom Slovenije. Slovenci kupujemo žito in v one kraje, odkoder ga dobivamo, gredo naši industrijski in obrt-

ni izdelki. Če bo avtonomija, bomo v večnem prepiru: našim trgovcem in obrtnikom bodo nagajali na Hrvaškem, Vojvodini in Srbiji. Če se postavijo Slovenci na to stališče, da so država zase, bodo to storili tudi Hrvati in Srbi. Kdo bo v slučaju, če Lah in Nemeč hočeta našo zemljo, branil Ljubljano in Maribor? Ali morda debeli župniki in kaplani? Tako kakor so nam napravili Koroško, kajne?

Ako bo provedena avtonomija, bodo bogati kraji, t. j. Srbija, Hrvaška, Vojvodina svoje davke sami zase porabili, reveži (to smo Slovenci, Črnogorci, Dalmacija, Bosna, Lika) pa zase. S tem bomo prav ustregli onim srečnim krajem, ki jim je priroda dala masno zemljo, nam pa kamen. Kajti če se bodo morali naši kraji sami vzdrževati z davki, bo slaba. Vsi računi v tem pogledu kažejo, da bi Slovenija v tem slučaju plačala 4krat toliko davka, kakor do sedaj.

Klerikalna avtonomija je pravi zločin nad slovenskim ljudstvom.

Komunistične kandidature na deželi

Ljubljanski komunisti so pod imenom „Socialistična stranka delovnega ljudstva“ izdali volilni proglas, v katerem kličejo volilce na pomoč, naj preskrbe mandate nekaterim „delavcem“, ki bi radi prišli do belega kruha. Med njimi je mlad profesor brez izkušenj (Fabjančič), odvetniški koncipijent Stefanovič, večni medicinar Lovro Klemenčič in znani Tokan, ki že leta živi od delavskega znoja, pa še nikoli drugega za delavstvo ni storil, nego da je na svoje zdravje izpil marsikatero čašo vina.

Oklic sam prizna, da gre za komunizem in za izvolitev teh mož. Naj zavzamemo mi enkrat stališče k temu pojavu.

Kakor vsem stanovom gre slabo tudi delavstvu, ki živi vrhu vseh težav še v neprestanih negotovostih. Ta nezadovoljnost išče izhoda in zato so se nekateri ogrevali za recept iz Rusije. Tam je zavlada vsled komunizma strašna beda. Vsa moč je v rokah razuzdane rdeče vojske in s kapitalom države delajo posamezniki velike zaslužke. Nikjer ni militarizem in kapitalizem tako grd kakor v sovjetski Rusiji. Medtem, ko bi se Rusija rada rešila komunizma, silijo drugi vanj in ga slikajo kakor raj.

Pri nas seveda vsak ve, da s komunizmom ne bo nič. Ne kmet, ne meščan noče o njem nič slišati. So sicer tudi imoviti ljudje, ki pravijo, da so „komunisti“, a če pride berač ali invalid k njim, da ga vzemo pod streho, ga brez srca zapode. Le vprašajte te „salonkomuniste“, zakaj ne razdele svojih trgovin, obrtov in hiš med reveže delavce!

Tudi delavci vedo, da s komunizmom ni nič. Kdo bi potem še delal in štedil, kdo bi se trudil, če mu ne sme niti košček ostati v roki in je vse „podržavljeno“.

Pri nas je komunizem samo vpitje ljudi, ki ne vedo, kaj hočejo.

Komunisti so naredili državi in delavstvu s svojo nespametno politiko velikansko škodo. Mesto da bi v parlamentu delali, so pripravljali otroške prekucije z ruskim denarjem in ko jih je roka pravice iskala, so voditelji bežali v inozemstvo. Če bi bili poslanci ostali na delu, mnogo bi lahko dosegli za delavca. Kdor samo podira in škodo dela, ruši existenco vsemu ljudstvu.

Po komunistični lestvi hočejo nekateri h koritu. Zato pa moramo odločno svariti ljudstvo, da ne nasede meglenim frazam, iz katerih ne bo nikoli nič in ki le zapeljujejo v nesrečo in izgubo.

Naše gospodarske težave se ne dajo rešiti s premembo družabnega reda, kakor jo pridigujejo komunisti, t. j. z odpravo zasebne lastninske pravice, urediti se dajo pa z vztrajnim složnim delom vseh, z dobro organizacijo, s pametnim socialnim zakonodajstvom.

Komunistični način v politiki pri naša samo zmedo in je neizmerno škodoval delavstvu. Njegove napake so zbudile odpor kapitalistov, ki so jih željno pograbili in nazaj porinili poštene delavske zahteve.

Delavec ne sme biti meglen sanjač, ki se zanaša na kraljestvo na luni. Njegovi hujskači sami ne verjamejo, kaj obetajo. Hujskanje je poceni. Treba le še bolj hujskati. In to delajo klerikalci, ki so s tem polovico vetra vzeli z jader komunistov. Tako se je zgodilo, da se „komunistični“ ljudje nagibljejo k najbolj nazadnjaški stranki t. j. klerikalcem. Zares izgleda, da vsa pota peljejo v — Rim. Rdeči apostoli oblačijo črne plašče in pod krivo palico zaspijo.

Kmetijski glasnik

MENJALNO GNOJENJE.

Najvažnejše delo v poljedelstvu je gnojenje, kajti po gnojenju se ravna vsi naši pridelki. Zaradi tega bi morali naši kmetovalci obratiti največjo pozornost na pravilno gnojenje svojih zemljišč in kmetijskih rastlin.

V glavnem se gnojenje po naših krajih različno izvaja, kar je posledica različnih razmer in različnih kultur. Po mnogih krajih gre ves hlevski gnoj na njive, tako da ga nič ne ostaja za travnike. Po drugih krajih, kjer je manj njiv in več travnikov in kjer je vsled tega tudi živinoreja bolj razvita, se vozi hlevski gnoj tudi na travnike.

Na vsak način je prav, da so tudi travniki deležni domačega gnoja, najsibo že hlevskega gnoja, gnojnice ali pa komposta. Kjer manjka domačega gnoja in so se travniki gnojili do sedaj le z umetnimi gnojili, je prav, da se jim poleg umetnih gnojil privoščijo tudi nekaj domačega gnoja, najsibo enega ali drugega. Naj se vpelje menjalno gnojenje, enkrat z domačim gnojem, potem pa z umetnim. Domač gnoj ne nudi rastlinam zgolj različnega živeža, ampak vpliva tudi sicer na izboljšanje zemljine rodovitosti, dočim skrbimo z umetnimi gnojili le za rastlinski živež in nič drugega. Če pridelamo za travnike premalo hlevskega gnoja, tako da mora ves na njive, potem si moramo pomagati z gnojnicami ali pa kompostom! Če je pa količkaj mogoče, naj se pa odtegne nekoliko hlevskega gnoja tudi za travnike. Tako menjalno gnojenje vpliva najugodnejše na trajnejšo rodovitost travnikov. Prav tako kakor je treba na travniku menjalnega gnojenja, prav tako ga lahko vpelemo tudi na njivah, zlasti v tem slučaju, če jim odtegnemo kaj hlevskega gnoja. Tukaj se kaže pomagati pa z umetnimi gnojili in vpeleti s temi gnojili menjalno gnojenje. Na gnojenih in obdelanih njivah se bo dalo doseči z umetnimi gnojili lepše uspehe kakor pa na travnikih, ako jih le enostransko gnojimo in samo z umetnimi gnojili! Z eno besedo, ne zanemarjamo travnikov in dajmo si z menjalnim gnojenjem na njivah in travnikih pomagati do večjih uspehov. Hlevski gnoj, ki ga vzamemo v ta namen njivam, se lahko z uspehom nadomesti z umetnimi gnojili!

PRENASIČENA ZEMLJA ALI POTRATA GNOJNICE.

Po naših krajih je navada, da spuščajo gnojnico iz hleva na bližnji vrt. Ta navada ni dobra. Na ta način gre gnojnica v zgubo. V takem slučaju se zacea gnojnica v tla in jih tako zamaka, da nam po takih mestih raste debelo ščavje in druga manj vredna zel. Ves bližnji prostor je prepojen z gnojnicami, tako da imamo od nje več škode kakor pa koristi. Naprej ležeči prostor je pa le deloma, vobče pa premalo gnojen po gnojnicah.

Če je zemlja z gnojnicami prenasničena, kakor v tem slučaju, nimamo od gnojnice nobene prave koristi. Na ta način se gnojnica trati. Na takem prostoru rastejo le malovredna zelišča, ki jih moramo smatrati kot plevel. Vsem drugim travniškim rastlinam so pa taka premočno gnojena tla zoperna in zato jim ni obznanja. S takim zamakanjem se gnojnica po nepotrebnem zapravlja in zametuje, dočim bi nam lahko mnogo koristila, ako bi jo pravilno uporabljali za gnojenje takih prostorov.

Pustimo tedaj to našo navado, da se gnojnica sama odteka, da je sama sebi prepuščena in da nam ško-

duje. Začnimo delati tudi pri nas gnojnične jame! Tam naj se zbira gnojnica in dajmo jo rabiti za gnojenje sadnih vrtov in travnikov, kadar je čas za to. Na ta način nam bo res pomagala k izboljšanju naših pridelkov in nam bo veliko zalegla. Ako bi iz hleva in izpod svinjakov zbirali vso gnojnico v gnojnične jame, bi lahko mnogo več dosegli pri našem gospodarstvu.

Storimo korak naprej in ne trpimo prostorov, ki bi bili v našo škodo z gnojnicami prenasičeni, dočim trpe drugi prostori pomanjkanje na rastlinskem živežu!

ZAMENA IN NAKUP PETELINOV.

Naša dežela je poklicana, da išče svoje dohodke tudi v perutninstvu. Ta panoga našega kmetijstva prinaša vse večje dohodke kakor si navadno mislimo in je vredna, da jo še bolj pospešujemo. Na milijone znašajo dohodki, ki jih imamo od jajc in perutnine. Največ nam nese kurjereja, ki je povsod razširjena.

Da se perutninarstvo v naši deželi tako dobro sponaša, to je pripisati naravni pašni reji naše perutnine. Brez dvoma se dajo pa ti dohodki še dvigniti. Naša kurjereja se dá še izboljšati v enem in drugem oziru. Naše kokoši se lahko še izboljšajo v nésnosti, na kar je predvsem delati, pa tudi glede mésnosti in uspešnejše reje piščet. Veliko dobrega se dá doseči s skrbnim odbiranjem petelinov in tudi kokoši. Zlasti je važno, da niso petelini v krvnem sorodstvu s kurami. Na to se pri nas premalo pazi, in ako vzlic temu nimamo slabših uspehov pri naši kurjereji, se je zahvaliti edino le pašni reji, s katero se te živali najbolj utrjujejo.

Prav gotovo je pa treba zanaprej gledati, da se krvnega sorodstva pri naših petelinih in kokoših kolikor mogoče ogiblujemo. To storimo s tem, da zamenjamo domače peteline s petelini iz drugih gnezd, ali pa, da jih o pravem času kupimo. Tudi z zameno jajc za valenje ali z nakupom takih jajc skrbimo lahko za osveženje krvi. Na vsak način je pa važno, da dobimo peteline ali pa jajca za valenje iz kake zanesljivo dobre reje. Taka zamena se lahko zvrši med najbližjimi kraji.

Za letošnjo plemenitveno dobo je iskanje novih petelinov že malo kasno, ali treba se je zanaprej pravočasno pobrigati zato. Pri zameni petelinov je seveda gledati, da nam odgovarjajo tudi sicer po vseh svojih lastnostih. Treba je, da se poleg dobrega rodu in pripravne pasme odlikujejo tudi po svojih ugodnih telesnih oblikah in po svoji plemenski sposobnosti.

NE IZPRAZNUJTE HLEVOV!

Težke preizkušnje prestajajo naši živinorejci. Že drugo leto preti pomanjkanje krme upropastiti našo živinorejo. Lani smo morali živino v sili prodajati in letos ni nič boljše. Nasprotno! Za gospodarstvo pa ni hujšega zla, kakor če manjka živine. Če manjka živine, manjka tudi gnoja, manjka duše kmetijstva in glavnega pogoja za rodovitosti polja. Leta in leta je treba, da se popravi ta škoda!

Zato pa svarimo gospodarje pred vsako prodajo tiste živine, ki je za gospodarstvo in za napredek naše živinoreje neobhodno potrebna. Boljše je v letih splošnega pomanjkanja zdržati, magari če živina strada, če postane mršava in kumerna. V letih stiske in pomanjkanja ni drugače mogoče! Saj morajo tudi ljudje

stradati v letih stiske in lakote. V takih letih ni druge pomoči, kakor da zdržimo in da si pomagamo, kakor vemo in znamo, da se zmanjša preteče zlo.

Zivini naj se v takih letih sploh manj poklada, toda točno in redno. V takih letih sta red in točnost dvakrat bolj potrebna. V takih letih ni le dan za dnevom točno odmerjati potrebne klaje, ampak tudi za vsako pokladanje. Zelodec naj se privadi na red in na gotovo mero. Če manjka krmi tudi potrebne tečnosti, je v takih letih prav posebno paziti, da pomagamo z močnimi krmili. Če manjka krme, naj bo krma vsaj tečna. Pri težko prebavni krmi je pomagati s pokladanjem soli, da se taka krma bolj izrabi in da se živali bolje počutijo. Zelo važno je tudi, da živali skrbno snažimo. Telesna čerja je v takih letih veliko vredna, ker nam v zvezi z rednim in točnim krmljenjem veliko pomaga, da se živali boljše počutijo. To je pa v letih pomanjkanja velike važnosti, kajti nič ni slabšega, kakor če živino v takih letih zanemarjamo in če v hlevu ne skrbimo za red.

V takih letih je najbolj važno, da živino ohranimo in da vplivamo s skrbno in redno ter točno strežbo za boljši počutek živali!

NAJBOLJŠI PLUG ZA GORENJCE.

Rodovitost zemlje se ravna tudi po obdelovanju. Naša zemlja ni slaba, manjka ji pa dobrega obdelovanja in pravilnega gnojenja. Posebno važno je na njivah dobro oranje, ki se mora o pravem času in prav izvrševati. Važna so pa tudi druga dela, ki stoje z oranjem v zvezi. Zlasti važno je to, da je njiva prav obdelana glede na njeno površje (na kraje ali brez krajev).

Najvažnejše orodje za kmetovalca je plug. Vsak kmetovalec bi moral stremeti za tem, da dela s plugom, ki je najbolj uspešen, ki zemljo obrača, ruši, dobro meša in rahlja. Danes imamo pluge, ki odgovarjajo vsem tem zahtevam. Ti plugi so čisto železni in imajo pravilno zavito desko in lemež.

Za gorenjska tla se priporoča danes najbolj železni plug, ki ima obračalno desko. Imenujemo ga zaradi tega obračalni plug. Njegova deska je skupaj z lemežem lopatasto zavita in je posebno pripravna za obračanje in rahljanje take srednje težke zemlje, kakor jo imamo po Gorenjskem. Njegova velika prednost tiči v tem, da reže brazdo tik prejšnje brazde in polaga vse na eno stran. Tako dobimo površje, ki je popolnoma ravno in brez vseh razorov. Na ta način se ne izgubi nič rodovitnega prostora.

Če bomo s takim plugom obdelovali in pritegnili vse površje k plodnosnosti, potem bomo tudi pridelke dvignili. Zato pa priporočam Gorenjcem nabavo takega pluga. Prepričan sem, da se ga bodo Gorenjci poprijeli, kakor hitro bodo začeli posamezni gospodarji z njim delati. Dobri zgledi bodo potegnili tudi druge za seboj. Na Koroškem so ti plugi že močno razširjeni in tam so podobne take razmere kakor na Gorenjskem.

Obračalni plug stane danes pri kmetijski družbi 700 do 800 Din. Drag je. Glavno pa je, da se izplača. Izplača pa se s svojim dobrim delom, s povečanjem rodovitnega površja in s tem vred tudi s povečanjem njivskih pridelkov.

SLABI USPEHI S TUJO ŽIVINO.

Če cepimo rastline, n. pr. sadno drevje, ali trte, s cepičem kake tuje vrste, nam bo cepič rodil zmeraj le svojo

vrsto. Podlaga (divjak) nima v tem slučaju nobenega bistvenega vpliva na dotično vrsto. Dotična vrsta raste in rodi svoj sad, naj je že dober ali pa ne.

Drugače je pri živalih, če cepimo domačo živino s tujo pasmo. Tukaj ima domača živina bistven vpliv na uspeh takega cepljenja ali križanja, kajti zarod se ne obrača samo po plemenjaku tuje pasme, ampak tudi po lastnostih domače živine. Zarod se obrača po zakonih podedovanja od ene in druge strani.

To primero navajam zaradi tega, da se ne bomo zanašali preveč na tujo pasmo in ne bomo pričakovali vsega uspeha le od plemenjakov, ki jih vpeljemo.

Če hočemo s plemenjaki pripravnih tujih pasem doseči ugodnejše uspehe, moramo tudi sicer našo dosedanjo rejo izboljšati v toliko, da bo imel novi zarod ugodnejše pogoje za svoj razvoj in za svoj obstanek. Če bo ostalo vse pri starem, ne bomo dosegli z novim zarodom nobenega trajnega uspeha. Ravno tako se tudi z enkratno porabo tujega plemenjaka navadno ne da doseči nič trajno dobrega. Tukaj je treba nadaljevalno dobrega in smotrnega vpliva tuje pasme, da pridemo do zaželjenega uspeha, oziroma cilja. Sicer je bolje, da takega „cepljenja“ sploh ne pričnemo.

Prav v tej okolnosti, da pričakujemo ves uspeh že v prvem koraku, ki ga napravimo s tujo pasmo, in da ostane vse drugo pri starem, prav v tem polovičarskem delu je iskati tudi neuspehe, ki jih imamo z vpeljavanjem tujih pasem. Pri nas manjka jasnega cilja, manjka zavednosti, doslednosti in vztrajnosti pri tem pospeševanjem delu. Pri nas gledamo edinole na uspehe prvega cepljenja, naj so bile tuje živali že srečno izbrane ali pa ne. Dostj je, da nam prvič ne ustrežejo in konec je njihove slave. Pred očmi nam je zgolj tuja pasma, na večjo ali manjšo vrednost posameznih živali, ki smo jih dobili, nikdo ne gleda. Na ta način se dajo dosedanji slabi uspehi lahko razumeti!

Gospodarstvo

SADJARSKO IN VRTNARSKO DRUŠTVO ZA SLOVENIJO V LJUBLJANI.

Sadjarško društvo se je 2. t. m. na svojem številno obiskanem občnem zboru preosnovalo v Sadjarško in vrtinarsko društvo. S tem se je napravil važen korak v dosedanji organizaciji tega društva, saj potrebuje vrtinarstvo prav tako krepkega pospeševanja kakor sadjarstvo. Kdor se peča z vrtinarstvom, goji tudi sadno drevje, tako da je v vsakem pogledu upravičeno, da se ti dve gospodarski panogi skupno pospešujeta.

Razširjeno društvo bo vsestransko vplivalo na povzdigo teh dveh panog, in sicer s tem, da bo širilo smisel za gojenje sadnega drevja, za pridelovanje vrtnih zelenjadi, cvetlic in semenja. Skrbelo pa bo tudi za bolj uspešen gospodarski razvoj obeh strok in olajšalo članom dobavo sadjarskih in vrtinarskih potrebščin. Hoče pa tudi s pomočjo sadjarstva in vrtinarstva vplivati na olupšavo kraja in doma. Društvo bo izkušalo doseči svoj smoter z izdajanjem društvenega glasila „Sadjar in vrtnar“, ki izide koncem t. m. Prirejalo bo predavanja, strokovne tečaje, poučne izlete, sadne in vrtinarske razstave. Ustanavljalo bo drevesnice in druge vrtinarske naprave.

Društvo hoče pomagati članom s pridelovanjem in oddajo sadnega drevja, vrtnih semen, sadik in lepotičnih rastlin ter s preskrbo vrtinarskih potrebščin, zlasti vrtinarskega orodja, umetnih gnojil, in sredstev za zatiranje sadnih in vrtnih škodljivcev. Pomagati hoče tudi z napravo vzornih načrtov za vrtove in sadne nasade. V svojem načrtu ima tudi ustanovitev in vzdrževanje vrtinarske šole in posredovalnice za sadno trgovino. Slednjič bo društvo zastopalo vse sadjarske in

